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下面找奇点，我们有
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显然，有两个一阶奇点
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我们的几分路径是半径为1的圆. 显然
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在圆内.
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在圆外.留 数定理只考虑圆内的奇点,于是我们有
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例2: 
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     ( P20例)

解:  
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一阶极点为  
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例3：
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                                                                                                        解：这是一个偶函数，有 
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       这是利用偶函数对成性的一个例子。更普遍地，如果函数具有较奇偶性更一般的对称情况
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则我们可以不用整个实轴做路径，而用如图积分路径
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这样
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其中  
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r是实数，将r换成x .
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例4：
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解：  它有三个奇点 -1 ，
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      其中一个奇点 -1 在实轴上.用前面的办法便无法计算,幸而这个函数有对    称性,故
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所以可以选择路径
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由公式
[image: image31.wmf]ò

ò

ò

G

¥

-

-

=

R

L

i

dz

z

F

dz

z

F

e

dx

x

f

)

(

)

(

[

1

1

)

(

0

q

有


[image: image32.wmf]3

3

2

|

)

)(

1

(

1

2

1

1

)

(

Re

2

1

1

1

1

3

3

3

2

3

3

2

0

3

p

p

p

p

p

p

p

p

=

-

+

-

=

-

=

+

=

-

¥

ò

i

e

x

i

i

i

i

e

x

x

i

e

e

f

i

e

dx

x


例5：
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解：  
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  有两个一阶极点    （偶函数）

      其中 
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例6：
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解：  
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       我们考虑复函数 
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（这是为了利用前面的引理）的积分. 取积分路径如图
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围线内部没有奇点. 所以
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由前面的引理知
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利用刚讲的引理, 我们有极限
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这个积分的虚部就是
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